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	Этапы работы
	Содержание этапа

	1.
	Цель: содействие развитию коммуникативных навыков несовершеннолетних, этике общения по телефону.
Задачи:
1. Расширять представления и знания детей о грамотном пользовании телефоном;

2. Развивать  у детей активность, умение слушать и слышать собеседников, выражать свои мысли, обосновывать свой ответ в ходе занятия;

3. Способствовать формированию мотивации у детей быть культурными пользователями таким техническим достижением, как телефон.

	

	2.
	Организационный момент
	- Придумано кем- то просто и мудро

При встрече здороваться : «Доброе утро!»

Доброе утро солнцу и птицам!

Доброе утро доверчивым лицам!

И каждый становиться добрым, доверчивым.

Доброе утро длится до вечера.

	3.
	Мотивационно - ориентировочный

	- Здравствуйте, ребята! Предлагаю сесть удобно и заслушать одну историческую справку.

Историческая справка

Более ста лет присутствует телефон в жизни человечества. Первый телефонный аппарат придумал в 1876 году человек по фамилии Белл, который работал учителем в американской школе для глухонемых. Сначала он был таким: большим, громоздким, с плохой слышимостью, по нему далеко не всегда удавалось дозвониться. Но и у этого телефона, оказывается, были предшественники.  Например, в древнем племени южноамериканских индейцев вождь племени восседал на троне и отдавал распоряжения с помощью труб, расположенных в стенах дворца. Мы телефон знаем совсем уже другим: небольшим, удобным, но, к сожалению, вышедшим из моды, потому что сейчас в основном пользуемся маленьким, компактным, переносным, сотовым телефоном. В настоящее время телефон есть почти в каждом доме, да и жизнь современного человека трудно представить без мобильного телефона, чуда xx века.

- Из того, что я вам рассказала, вы уже догадались, что говорить мы будем …(о телефоне). - А точнее о том, правильно ли мы общаемся, разговариваем по телефону.

	4.
	Основная часть
	- Разговаривая по телефону, мы обмениваемся информацией

- Какой?

( что случилось на уроке, в школе или на дне рождения друга и т.д.)
- Ребята, какие еще способы передачи информации вам известны?

(интернет, почта)
- Как часто вы пользуетесь мобильным телефоном? Обычным телефоном?

(Чаще мобильным, чем обычным)
- Какими функциями может обладать телефон? 

(автоответчик, опознавать звонки от разных людей, прослушивание музыки, игры и т.д.).

- Ребята, какие марки мобильных телефонов вы знаете?

(«LG», «NOKIA», «SAMSUNG» и т. д.)
- Каких операторов телефонной сотовой связи вы знаете? 

(«МТС», «Билайн», «НСС», «Мегафон» и т.д. )
- Как вы считаете, вы – грамотный пользователь телефона? Почему?

Ответьте на три основных вопроса, связанных с правилами пользования мобильным телефоном:

- Где можно пользоваться телефоном? Почему?

(Везде, где вы – один и если это безопасно. 

Нельзя без разрешения там, где вы – не один.

Строго запрещено пользоваться телефонами в церкви, в театре, в музее, на уроках (лекциях) в образовательных учреждениях.)
- В какое время можно пользоваться телефоном? Почему?

( С 10 утра до 22 часов вечера. Остальное время (утреннее и ночное) – это время сборов в школу, на работу и время отдыха. Раньше или позже можно звонить только в экстренных случаях или по согласию с лицом, которому звоните.)
- Как нужно и можно общаться по телефону? 

Разбор ситуаций
Ситуация 1
Петя звонит другу Вите.

Петя: Привет, Витек! Как дела?

Неизвестное лицо: Я не Витя.

Петя: Да?...

И прервал разговор по телефону.

Ситуация 2

Настя (недовольно): Вика, почему ты дала мой номер телефона Лене?

Вика: Да, ладно, Насть. Ленке очень надо было.

Настя: Ты не должна была этого делать. Все-таки я решаю, кому давать и кому не давать свой номер телефона.

Вика: Все это пустяки.

Настя повернулась и ушла. Девочки поссорились.

Ситуация 3 

Петя с Настей идут по улице города. Петя предлагает Насте зайти к его другу Косте. Настя отказывается. 

Петя: Ты стесняешься что ли? 

Настя: Нет. Просто без предупреждения не удобно. Тем более  я и Костя не знакомы. 

Петя: Костя – парень что надо. Пошли.

Настя: Тогда позвони ему и предупреди. Ведь телефон на то и есть, чтобы не приходить без предупреждения.

Петя: Брось ты эти условности.

Настя: Петя, есть поговорка: Незваный гость хуже врага.

Петя, вздохнув, сделал звонок другу.
Ситуация 4

Петя с Костей играют в шахматы. Раздается телефонный звонок. Петя берет трубку и начинает разговор. Костя ждет, когда друг закончит разговор. Прошло 3 минуты, потом еще 5 минут, потом еще 3 минуты. Костя хмурится, потом встает и говорит Пете о том, что хочет уйти. Петя, прервав разговор по телефону, просит Костю задержаться, но тот недовольный и раздраженный уходит.
- Более ста лет присутствует в жизни человечества телефон. Проходит время, меняется техника, да и мода на нее. Но каким бы ни был телефонный аппарат, основные правила общения и его использования остаются прежними. И впечатление о человеке складывается не по тому, какой мобильник у него в кармане, а по тому, как он умеет его использовать, общаясь с людьми, ведь древняя мудрость гласит: «Заговори, чтобы я увидел тебя». Я желаю вам не только иметь сотовые телефоны, но и быть культурными людьми в этом вопросе. 



	5.
	Рефлексия
	- Наше занятие подошло к концу. Давайте еще раз вспомним правила пользования мобильным телефоном, а помощником вам в этом будет эта памятка (В конце занятия детям раздаются памятки.)



.
Приложение

Памятка

Учись говорить по телефону кратко, сдержанно и вполголоса.

Ошиблись номером – обязательно попросите извинения.

Не звоните без дела на рабочий телефон.

Перед телефонным разговором соберитесь с мыслями.

Начиная разговор, назовите себя.

В слове «звонить» ударение ставьте на втором слоге: звоните, вам звонят, телефон звонит.

Неэтично обращаться с деликатными просьбами по телефону.

Неэтично просматривать чужую записную книжку с номерами телефонов.

Неэтично передавать номер телефона без согласия его владельца.

Неэтично вести личные переговоры в присутствии других лиц.

Телефон для того и существует, чтобы не заходить к знакомым без предупреждения.
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